



己亥年十月十九  
2019年11月15日 星期五

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11375号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 全国首个! 我省发布“排污权交易指数”

本报讯 记者杜成敏报道 昨天上午,省生态环境厅召开新闻发布会,发布了全国首个“排污权交易指数”,标志着排污权交易跨入了大数据分析领域。

排污权交易,是指在污染物排放总量控制的前提下,排污单位与环保部门或排污单位之间进行排污指标购买或出售,它充分体现“资源有价”的理念。排污权交易量越大,企业竞争拍出的价格也越高,以此倒逼企业节

能减排、转型升级。因此,排污权交易越活跃,就代表着环境质量越好。

2009年2月,财政部和环保部批复同意浙江省开展排污权有偿使用和交易试点,成为全国第一批7个试点省份之一。

10多年来,我省争当全国排污权交易试点的排头兵,在全国排污权有偿使用和交易试点工作评估中名列全国第一。目前已累计出台182个排污权交易相关政策

文件,累计排污权有偿使用66亿元,交易27亿元、租赁3800万元、抵押贷款290亿元,在全国试点地区中遥遥领先。

此次发布的“排污权交易指数”,是对我省排污权交易工作进一步深化。据悉,省生态环境厅自2018年开始,在全国率先启动了“排污权交易指数”研究,最终创建了以排污权交易价格、交易量、交易活跃度为核心的“浙江省排污权交易指数”体系,并就排污

权交易指数与环境、经济相关指数开展了相关性分析研究,成功发现了排污权交易与环境、经济的密切关联。

省生态环境厅副厅长单锦焱介绍,浙江省“排污权交易指数”编制的意义在于,扩大了排污权交易制度的影响力,倒逼企业减少排放、转型升级,有利于展现浙江省绿色发展的理念;直观、可视化“排污权交易指数”能够更清晰地展示全省的排污权价

格交易走势、成交量等等,有利于各方掌握排污权交易市场的动态变化;定期对“排污权交易指数”与环境经济指标进行相关性分析,也有利于分析排污权交易对地方环境与经济的影响,深入研究排污权交易制度的影响;此外,通过“排污权交易指数”,可以客观地反映浙江省在排污权交易市场建设和管理方面的问题,有助于政府部门查补短板,完善相关政策体系。

## 舟山大力扶持 就业创业

今年6月以来  
已发放个人创业担保贷款2500多万

本报讯 见习记者何良玉报道 “多亏了舟山创业扶持政策好,解决了我创业初期的所有难题。”说起舟山的就业创业扶持政策,从中受益匪浅的冉行耀忍不住夸赞。

冉行耀是舟山君耀科技发展有限公司的负责人,3年前,他开始创业生涯,得益于舟山的创业就业政策,让他一星期之内拿到了30万元的启动资金和办公场地,解决了创业初期所有难题。公司从3个人起步,到现有11人,业务已覆盖舟山300余家企业。“其实贷款每个地方都有,但是其他地区贷款要求比较高,需要有房产抵押,需要有人担保。在舟山,政府全程做担保,向舟山市人社局报名后,经过考核即可拿到创业基金和办公场地,解决了创业初期所有难题。

今年6月,舟山市人社局和市财政局联合出台了《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的实施细则》(以下简称《实

施细则》)。《实施细则》涵盖创业补贴、就业补贴、培训补贴3大块共24项补贴政策。

《实施细则》的实行,让更多像冉行耀这样的创业人士获得了扶持。今年6月以来,舟山市人社局发放个人创业担保贷款181笔,共计金额2539.8万元;发放创业场地补贴71万余元,惠及96家企业;发放一次性创业社保补贴266人次;发放担保贷款贴息194笔,共计金额237万余元。

另外,为促进高校毕业生等人才留舟就业,《实施细则》进一步放宽了大学生见习实习政策门槛。打破了见习补贴享受人群的户籍限制,且将16~24岁的登记失业青年也纳入就业见习基地接收范围,市外户籍人员到舟山见习门槛进一步降低。大学生实习补助力度不断加大,只要在舟山连续实习30天以上,年度累计不超过90天,即可申领生活补贴、交通补贴、保险补贴。

## 乡村菊花开 游客四方来



昨日,温岭市新河镇六间潮村田间村头的一片片波斯菊、百日菊等竞相开放,享有“大美江村”美誉的六间潮村掩映在花海中。在美丽乡村建设中,六间潮村积极打造田园风景,助力乡村振兴。

通讯员刘振清 摄

## 故意高空抛物将按以危险方法危害公共安全罪 故意伤害罪或故意杀人罪论处

新华社北京11月14日电 记者14日从最高人民法院获悉,为有效预防和依法惩治高空抛物、坠物行为,最高法近日印发关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见。根据这份意见,对于故意高空抛物的,根据具体情形按照以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处,特定情形要从重处罚。

意见规定,故意从高空抛弃物品,尚未造成严重后果,但足以

危害公共安全的,依照刑法第一百一十四条规定的以危险方法危害公共安全罪定罪处罚;致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,依照刑法第一百一十五条第一款的规定处罚。为伤害、杀害特定人员实施上述行为的,依照故意伤害罪、故意杀人罪定罪处罚。

意见明确提出,依法从重惩治高空抛物犯罪。具有下列情形之一的,应当从重处罚,一般不得适

用缓刑:多次实施的;经劝阻仍继续实施的;受过刑事处罚或者行政处罚后又实施的;在人员密集场所实施的;其他情节严重的情形。

在高空坠物方面,意见规定,过失导致物品从高空坠落,致人死亡、重伤,符合刑法第二百三十三条、第二百三十五条规定的,依照过失致人死亡罪、过失致人重伤罪定罪处罚。在生产、作业中违反有关安全管理规定,从高空坠落物品,发生重大伤亡事故或者造成其

他严重后果的,依照刑法第一百三十四条第一款的规定,以重大责任事故罪定罪处罚。

意见还提出,在民事审判工作中,人民法院要综合运用民事诉讼证据规则,最大限度查找确定直接侵权人并依法判决其承担侵权责任;对于物业服务企业未尽到法定或者约定的义务,造成建筑物及其搁置物、悬挂物发生坠落致使他人损害的,也要追究其侵权责任;物业

建设时评

## 故意高空抛物入刑值得期待

■魏文彪

行为。

而实际上,故意实施高空抛物行为针对的是不特定人群,因而符合以危险方法危害公共安全罪的特征。而按照法律规定,实施以危险方法危害公共安全行为,无论是否造成严重后果,只要实施了该种犯罪行为,就构成以危险方法危害公共安全罪。这也就意味着,只要故意实施了高空抛物行为,以危险方法危害公共安全,无论是否造成严重后果,都可能被追究刑事责任。这样一

来,高空抛物行为人实施高空抛物危害公共安全行为,再也不能因为未造成受害人伤亡的严重后果,而免于受到刑事追究。

同时,按照刑法规定,犯故意伤害罪,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;致人重伤的,处三年以上十年以下有期徒刑;致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。而以危险方法危害公共安全罪、故意杀人罪,起刑点即为三年,最

高可处以死刑。这样就大幅提高了故意实施高空抛物行为的成本,令高空抛物行为人付出沉重的代价,起到有力震慑故意高空抛物行为发生的效果。

此外,现实当中,不少故意高空抛物行为人系未成年人。未成年人实施高空抛物行为,很大程度上与监护人对未成年人子女监护不力有关。高空抛物入刑,对故意高空抛物的,根据具体情形以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪或故意杀人罪论处,具有多次实施

相关情形的从重处罚,则有利于敦促广大监护人切实履行对未成年子女的监护责任,防范未成年人高空抛物行为发生。

综上所述,故意高空抛物入刑,值得期待。期盼各地司法机关在司法实践活动中严格执行最高法相关解释,依法对故意高空抛物行为实施严惩,有力发挥法律的震慑作用,最大限度地杜绝高空抛物行为发生,令人们生命健康安全获得最大程度的保护。

奋发进取  
同心筑梦



奋进进取,同心筑梦。昨日,浙江省机场集团首届职工运动会在杭州举行,来自全省13家子公司共400余名职工参加此次运动会。各支参赛队伍在入场仪式上一展风采:矫健有力的步伐、灿烂自信的微笑、整齐划一的

动作、铿锵有力的口号、多彩变换的队形,充分体现了运动员们“意气风发、志在必得”的昂扬斗志,体现了集团职工“同一目标、齐心向党”的团结力量。

通讯员张成 摄

88851111

沟通热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行  
农业银行  
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ETC  
就找中国银行

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行  
浙江分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN